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Νύχι που μπαίνει στο δέρμα: Τι μπορείτε να 
κάνετε στο σπίτι
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ένα νύχι του ποδιού που αναπτύσσεται ανώμαλα και μπαίνει μέσα στο 
δέρμα, μπορεί να είναι κάτι πολύ κουραστικό και επώδυνο. Το νύχι που 
“γυρίζει προς τα μέσα” είναι μια μόνιμη ενόχληση που μπορεί να 
προκαλέσει μόλυνση, πύον και σημαντικό πρόβλημα στο περπάτημα, στο 
τρέξιμο και στην επιλογή ενός παπουτσιού που θα σας ανακουφίσει.
Υπάρχει όμως ένας τρόπος με τον οποίο θα κάνετε το νύχι σας να σταματήσει να 
μπαίνει στο δέρμα του δαχτύλου. Μπορεί ακόμα και να σας κάνει να μην 
επισκεφτείτε κάποιον γιατρό ή χειρουργό που θα αφαιρέσει το νύχι από τη ρίζα 
του προκειμένου να μεγαλώσει εξαρχής κανονικά.
Προκειμένου η σπιτική αυτή επέμβαση να είναι αποτελεσματική θα 
πρέπει να κάνετε τα ακόλουθα:
-Βάλτε τα δάχτυλα των ποδιών σας σε ζεστό νερό, έτσι ώστε το δέρμα και τα 
νύχια σας να μαλακώσουν. Μπορείτε να προσθέσετε και 2 ή 3 κουταλιές της 
σούπας διττανθρακικού νατρίου σε 5 λίτρα νερού, ή να βάλετε λίγο αλάτι. Η 
θερμοκρασία του νερού δεν θα έπρεπε να είναι περισσότερο από 37 βαθμούς 
Κελσίου.
-Στην συνέχεια επιχειρήστε να ανασηκώσετε την γωνία του νυχιού που εισχωρεί 
στο δέρμα του δαχτύλου. Πρέπει επίσης να τοποθετήσετε ένα κομμάτι βαμβάκι 
βουτηγμένο στο ιώδιο ή κάποια αντιβακτηριακή κρέμα κάτω από εκείνο το σημείο 
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του νυχιού, για να ανασηκωθεί και να έχετε καλύτερη πρόσβαση στο σημείο που 
έχει πρόβλημα.
-Βάλτε βαμβάκι βυθισμένο σε ιώδιο και στην εξωτερική πλευρά του νυχιού και 
τυλίξτε το.
-Θα πρέπει να επαναλάβετε αυτή τη διαδικασία μετά από 24 ώρες. Θυμηθείτε να 
αλλάξετε το περιτύλιγμα και το βαμβάκι.
-Κάντε ολόκληρη αυτή τη διαδικασία για 12-14 ημέρες. Το νύχι θα “υποχρεωθεί” 
να μεγαλώσει σε αυτό το διάστημα έξω από το δέρμα. Έτσι θα μπορέσετε να το 
κόψετε άνετα και να μην εισχωρήσει ξανά στο δέρμα.
Είναι πολύ σημαντικό να μαλακώνετε το δέρμα και να αλλάζετε το βαμβάκι 
τακτικά κάθε μέρα (μεταξύ του νυχιού και του δέρματος).
Προσοχή: Αν αναπτυχθεί οποιαδήποτε μόλυνση, είτε πριν, είτε κατά τη διάρκεια 
αυτής της διαδικασίας, επικοινωνήστε με τον γιατρό σας.
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